

MURCIA

Redacción, Oficinas y Talleres: JARA CARRILLO, 1
Apartado de Correos, 54
25 ejemplares 1'75 ptas.

El Liberal

MURCIA

Subscripciones: MURCIA: Un mes..... 2 ptas.
PROVINCIA: Trimestre..... 6
EXTRANJERO: Trimestre..... 15
Número suelto, 10 ctmos.

La herencia de la dictadura

Otro golpe a la Universidad de Murcia

Injusto y vejatorio

La reforma universitaria no puede ser más dolorosa para Murcia, ya que en todas las universidades españolas, menos en la nuestra y en la de la Laguna se establece el doctorado.

No sabemos que clase de razones habrá tenido el señor Tormo para esta vejación ineficaz; quizás sean las mismas que tuvo el señor Callejo para suprimirlas.

Tal y como se ha desenvuelto este asunto nos predisponen mas a la indignación y a la injuria que el comentario desapasionado y sereno. ¿Qué concepto tendrán en ese Ministerio de la Universidad nuestra para que ya se vaya estableciendo una tradición de persecuciones y vejámenes?

Cuando el señor Callejo suprimió nuestro primer centro docente de día de un modo suficiente que se había estudiado conienzadamente el caso. La comisión murciana le exponía razones, que aquí pobre señor no podía entender. Hablaba el flamante ministro de la desproporción que se observaba entre la matrícula libre y la oficial como si de veras estuviese enterado.

Nuestro director, que iba con los comisionados, le expuso la verdadera cifra de la enseñanza oficial, que hacía de la Universidad nuestra una de las mas importantes de España, prescindiendo de las de Madrid y Barcelona.

Preguntó Callejo extrañado que de dónde eran aquellos datos, y cuando se le dijo que de la Memoria del último curso, el ministro dijo que no la había leído.

Esos eran los antecedentes y el cuidado con que la Dictadura se había informado de la importancia de la Universidad, de la labor de la Universidad y de la compenetración de seguir con su primer centro de cultura.

Mucho tememos que el señor Tormo—el amigo de Murcia, como aliguen ha dicho ¡vaya unos amigos!—le ocurra una cosa parecida. Es decir, que todavía no se haya enterado de nada y su misión haya consistido en recoger de la dictadura, del pintoresco señor Callejo—parece que ese tipo de ministro es inagotable—la herencia de nuestro descrédito.

Para la Universidad y para Murcia es sencillamente intolerable esa vejación. Sólo en un régimen donde la comodidad del decreto lo resuelve todo, pueden darse estas preferencias.

En la reforma hay algo muy gracioso que parece hecho por un humorista. Y es ello que las Facultades podrán suprimirse por un simple decreto del Consejo de ministro; pero no podrán crearse más que por una ley.

Lo racional hubiera sido que la reforma se hubiera también llevado a las Cortes, sobre todo cuando en ella se deja en condiciones de inferioridad a universidades como la nuestra por razones de su juventud, como si esto fuera un delito.

El señor Tormo quiere decir por medio de su reforma que todas las universidades españolas, menos la nuestra están capacitadas para expedir el título de doctor. Por lo visto los catedráticos de Murcia no han sufrido oposición ni son catedráticos como los demás ni como el señor ministro de Instrucción pública.

Tenemos entendido que la Junta de la Facultad de Derecho formuló ayer su protesta; pero si no lo ha hecho debiera hacerlo inmediatamente no sólo por la Universidad, sino por la ofensa profesional que ello supone.

Como se ve sigue en desgracia la Universidad de Murcia y todo esto no es mas que una tregua para suprimirla. Si no ya que viene ahora esa postergación? ¿A que esa desconsideración de hacer con ella una excepción que parece señalada con un mote de incapacidad?

Esto es inadmisibles y Murcia debe protestar con energía. Toda entidad, toda corporación, todo grupo de murcianos, de la ciudad, de la provincia debe dirigirse al ministro pidiendo que rectifique esa injusticia que no puede tener mas fundamento que alguna mala información o la creencia de que no queremos la Universidad porque haya alguien aquí que no la quiere.

En el Ayuntamiento

Sesión de la Comisión Permanente

Ayer tarde bajo la presidencia del alcalde señor Maza y con asistencia de los tenientes de alcalde señores Alcazar, Durán, Ortega, Niño y García Avilés celebró sesión la Comisión Municipal Permanente.

Aprobóse el acta de la sesión anterior y la Comisión quedó enterada de las disposiciones ultimamente dictadas que afectan al Ayuntamiento.

El señor Maza propuso el envío de obras de literatos murcianos a las Casas Regionales de Murcia en Madrid y Barcelona. Conformes.

Dióse lectura a una carta del presidente de la Casa Regional murciana de Madrid dando las gracias al Ayuntamiento por el acuerdo del Pleno de concederle una subvención.

Dase lectura a un escrito de la Comandancia de la Guardia civil solicitando nuevo local para alojamiento de las fuerzas de esta ciudad dado el mal estado en que se halla el edificio en que se alojan.

Pasó a informe de la Comisión de Propios.

El gobernador comunica que la vacante de concejal, provista por el procedimiento de votación corresponde a don Félix Atienzar. Enterados.

Aprobáronse las cuentas y pagos de la semana.

Pasó a la Comisión la solicitud de don José María Sanz interesando se le dé contestación a su escrito en el que se ocupa de la recepción de un acuerdo.

Resolviéronse varias reclamaciones a distintos padrones de arbitrios de acuerdo con los dictámenes de la Comisión.

Pasó a la Comisión la instancia de don José Ibáñez López solicitando que en el plazo de tres meses quede disponible su casa de Churra habilitada actualmente para escuela.

Pasaron a la Comisión de Cultura pública varias peticiones de concesión de becas.

Varios médicos solicitaron cubrir las vacantes que existen de inspectores municipales de Sanidad. Pasó a la Comisión.

La Permanente quedó enterada del informe de la Comisión de Policía Rural sobre obras en el extrarradio.

Igualmente queda enterada del anuncio de subasta para aprovechamiento de piedra de las canteras municipales.

El recaudador señor Navarro presenta instancia solicitando los impresos a distintos padrones, comprometiéndose a abonar el importe de los mismos.

Previo informe de los peritos se accedió a lo solicitado.

A propuesta de la presidencia se acordó concertar con los cabreros la cantidad de mil pesetas mensuales y mil de garantía para el cobro del arbitrio sobre la leche.

El señor Maza dió cuenta a la Permanente del ofrecimiento de una casa de moderna construcción para una escuela en la Alberca hecho por el señor Arroz. Propone la celebración del

oportuno contrato con el señor Arroniz. Conformes.

A continuación dió cuenta de su próximo viaje a Valencia para asistir al Congreso Municipalista, dejando la Alcaldía al señor Alcázar mientras dure su ausencia. Conformes.

El señor Ortega propuso el apuntamiento del edificio de la Plaza de Abastos del Plano de San Francisco.

El señor Alcázar manifestó que dado lo urgente del caso procede tomar medidas convenientes a fin de que los trabajos se hagan lo más urgentemente posible. Conformes.

El señor Niño dió cuenta de las gestiones que se realizan para la enagenación de los viveros propiedad del Ayuntamiento añadiendo que en su día dará cuenta del resultado de este asunto.

Y no habiendo más asuntos por tratar se levantó la sesión.

En el Mercado de Abastos

Después de la sesión la Permanente y los periodistas se trasladaron a la Plaza de Abastos del Plano de San Francisco, acompañándoles en esta visita de inspección los técnicos municipales.

Después de oír a los técnicos que afirmaron que no existe inminente peligro de hundimiento la Permanente acordó que el asunto pasase a informe de la Comisión de Propios que designará un arquitecto que inmediatamente proponga las obras a realizar en el edificio.

Triste aniversario

Cúmplese hoy el tercer aniversario del fallecimiento de Pedro Jara Carrillo, nuestro inolvidable director y maestro.

Alma noble, corazón generoso, sentimiento leal y elevado, perdimos con él para siempre el más entrañable camarada y su eterna separación nos produjo el dolor indecible de lo irremediable.

A medida que el tiempo transcurre su recuerdo se grava con mayor fuerza en nuestra memoria y el afecto hondo, sincero, desinteresado que por él sentimos se agranda en nuestros corazones como homenaje perenne de todos los que en esta Casa trabajamos.

Con ser tanto el poeta eximio y el escritor brillante y sugestivo, para nosotros valían mucho más su camaradería inconfundible y su bondad ingénita, exteriorizadas en aquella sonrisa tan suya que la muerte borró para siempre.

Al cabo de tres años sentimos igual angustia que en aquella fecha luctuosa y lloramos como entonces la desaparición de quien llevaba unido su nombre y su historia a esta publicación de sus amores y de sus desvelos.

Al expresar nuestra condolencia por tan dolorosa pérdida renovamos a sus familiares, especialmente a su anciana madre y a nuestro compañero Diego Sánchez Jara el testimonio de nuestro verdadero pesar.

Lea usted EL LIBERAL

A MEDIA LUZ

«El Tiempo» se las echa de defensor de la Universidad.

Comprendemos que de buena gana lo sería si no tuviera que defender el aeropuerto.

Pero la disciplina está por encima del murcianismo.

En la calle de Algezares se atrancó ayer un carro a causa del mal estado del piso y a duras penas logró salir de allí. ¿Por qué no se arregla la calle.

Poco después un transeunte resbaló en unas cortezas de plátanos y a poco se rompió la cabeza. ¿Por qué no se prueba también a barrer con más asiduidad la vía pública?

Sobran demasiadas inmundicias y en algunos sitios todavía faltan adoquines.

Por lo menos hay que distribuirlos mejor.

Don Juan, el auténtico don Juan, ha declarado muy serio que fue un perseguido de la Dictadura.

Esos es lo persiguió hasta sentarlo en la Asamblea y darle la presidencia de la Comisión de Códigos.

Y es lo que dicen algunos correligionarios: ¿Por qué no me perseguirían a mí también?

En Mazarrón se ha prohibido un mitin republicano, sin ningún fundamento.

¿Dónde está, señor García Francos su espíritu jurídico?

¿Será como la lupa constitucional del señor Estrada?

Los caciques del distrito de Chiva se han quejado al gobernador de Valencia de que los afiliados a los centros monárquicos se han pasado a las filas republicanas.

Los inteligentes personajillos le han pedido, de paso, que evite tales evoluciones; pero el gobernador ha contestado que no puede cortar la desbandada.

Hay partidos, como se ve, que todo lo fían en el Gobierno civil y cuando falla éste se han caído con todo el quipo y con sus «grandes masas de opinión».

Por lo visto a algunos, como pierdan eso, no les va a quedar más que el aeropuerto...

Por caridad

El caso de Lourdes Mínguez

Ayer tarde nos visitó en nuestra redacción la madre del trapero Salvador Aracil Soler, padre de las tres criaturas que hace días dió a luz su esposa Lourdes Mínguez.

La abuela venía con sus nietecitos.

Nos manifestó que la situación en que se encuentra su hijo es verdaderamente insoportable, pues carece de lo más elemental, no solo para atender a la alimentación de las tres niñas criaturas, sino también para sufragar los gastos de medicamentos para combatir la enfermedad de su nuera, que según el médico se encuentra en grave peligro de perder la vida.

Nos agregó que de las autoridades del Ayuntamiento, sólo había recibido la exigua cantidad de nueve pesetas.

Tuvo frases de sincero elogio

para el médico señor López Ambit que no solo asiste a su nuera desinteresadamente, sino que con mucha frecuencia le entrega subsidios y medicinas para que vayan ayudándose.

Verdaderamente que el caso es bien triste y lamentable. Y a nosotros se nos ocurre preguntar: ¿Para qué está la Farmacia municipal? ¿Es que los medicamentos no los puede suministrar el Ayuntamiento para calmar los dolores de esa madre que agoniza?

Por otra parte, la caridad pública ¿es que no se ha hecho eco de esa desgraciada mujer, cuyo triste caso ya expusimos en estas columnas?

Sin duda alguna la flamante entidad de «La Gota de Leche» no conoce «oficialmente» este caso. Ella muy bien pudiera contribuir a la lactancia de esas criaturitas suministrándole el leche necesaria para suvenir a sus necesidades. Desde luego que sin esperar a los trámites necesarios, no vaya a pasar que mientras se «soluciona» el asunto en las oficinas, donde los expedientes duermen en la mayoría de las veces «el sueño de los justos» perezcan los niños de necesidad.

Repetimos nuestra llamada a la caridad pública, para que se haga eco de la triste situación porque atraviesa esa madre que postrada en el lecho, con su grave dolencia, puede sufrir un dolor moral más intenso que el que padece su cuerpo, viendo apagarse la vida de sus hijos por falta de recursos.

Las autoridades, deben tomar parte activa para remediar este caso. A la Diputación y al Ayuntamiento más que a nadie cabe darle una urgente solución como demanda la perentoria necesidad de salvar quizá una vida y contribuir a la conservación de tres.

Una felicitación del Papa

Hoy, festividad de San Francisco de Asís, celebra sus Bodas de Oro, el venerable sacerdote murciano don Ricardo Belmonte Toboso, decano del Cuerpo de Beneficidos de esta Santa Iglesia Catedral.

Por telegrama recibido de la Ciudad del Vaticano y firmado por el eminentísimo cardenal secretario de Estado monseñor Paselli, Su Santidad el Papa le felicita cariñosamente por este acontecimiento y le concede la facultad de poder dar la Bendición Papal después de la Misa.

Don Ricardo Belmonte, murciano ilustre y que durante muchos años ejerció el cargo de capellán de la Casa de Misericordia, es de los beneméritos del Clero de la Diócesis por su campaña humanitaria cuando el último cólera, en el que se le propuso para la Cruz de Beneficencia.

Nosotros nos asociamos a este fausto acontecimiento y le deseamos que pueda celebrar las Bodas de Diamante.

Una nota de la Alcaldía

Los planos del Salón de Sesiones

«Esta Alcaldía, enterada de la nota publicada con la firma de los señores Pardo, Moreno y López Ambit, en la Prensa diaria del día 2 del actual, referente a los «Planos del Salón de Sesiones», tiene que hacer constar que la certificación expedida en 13 de Junio por el secretario accidental de la Corporación señor Fernández Reyes, es fiel reflejo de la verdad, o sea que en las oficinas de su cargo no existían ni existen los proyectos y presupuestos con arreglo a los cuales fué construido el Salón de Sesiones.

Por acuerdo del Ayuntamiento fué encargado de la dirección de las obras del Salón el arquitecto don César Cort y Botí, el cual a su vez era el proyectista y es lógico que en poder de dicho técnico obren los proyectos completos, ya que él era el encargado de su realización.

Por otra parte, el que las obras del Salón obedecen a un proyecto lo demuestra la existencia en las oficinas a cargo del arquitecto municipal de unas copias en ferropropiadas del resto de la Casa Consistorial.

Por la Alcaldía se oficia al señor Cort para que seguidamente remita al Ayuntamiento y con destino a ser archivado, el proyecto y planos de las obras ejecutadas del referido Salón.»

Romanones y Berenguer

Al conde le han molestado las últimas declaraciones del Presidente

Madrid.—El conde de Romanones ha hecho interesantes manifestaciones a las últimas declaraciones del presidente del Consejo.

Don Alvaro dice que coincide en lo que dijo en la última parte de sus declaraciones su querido amigo el general Berenguer.

Es evidente que hay actualmente en España una crisis de hombres y que se debe pensar en otra política para aportar orientaciones nuevas. Exactamente podríamos afirmar que no hay ahora un Prim o un O'Donnell, todos ellos se acabaron.

En cuanto a lo que dice mi querido amigo el general Berenguer—agrega—apropósito de que del nuevo Parlamento han de salir hombres nuevos infiero lo mismo, que el que hay que ir inmediatamente a las Cortes, pero debo decir y ese es mi deseo más vehemente, que las elecciones sean sinceras, es decir, rabiamente sinceras como en otras ocasiones ha dicho Berenguer.

¿Quién duda que hay necesidad de hombres nuevos? Yo ya he dicho que hay que llevar al Parlamento hombres jóvenes, no solamente hay que conformarse con dejar a los electores a que los lleven sino que hay que ayudarles para que puedan encontrar distritos y si no, es preciso dárselos.

Refiriéndose a lo que dice Berenguer sobre los apetitos de poder dice: Eso ya lo sabíamos, pero el hecho de que diga que no tiene tales apetencias no le concede derecho a decir, a creer, que yo los tenga. Nada más lejos de mí. Yo ya he sido todo lo que se puede ser en España. ¡Están los tiempos buenos para desear el Poder!

Desde que se fué la dictadura yo he deseado que las elecciones municipales y a diputados provinciales precedan a las generales y este deseo no es exclusivamente mío, es también de los que nos reunimos en Hendaya.

No creo que mi querido amigo el general Berenguer deba ignorar que a la Corona se le deban dar consejos mientras no los pida. Y, en eso creo sobrada la intención de hablar al rey, suponiendo que él me concediese una audiencia no habría de encontrar por parte del Presidente obstáculo alguno.

Respecto a lo que dice de la propaganda creo que los partidos monárquicos no se duermen. Por mi parte sé decirle que hago intensificarse mi propaganda, hago un gran esfuerzo con mi partido mientras no lleguen las elecciones, dando conferencias. Por entero estoy consagrado a la política y por eso se me ataca pero a pesar de todo no he de apartarme del deber. Por otra parte no es justo decir que solo los hombres políticos no tenemos realizada labor de propaganda.

El Gobierno tiene también sus deberes, deber de hacer esa misma propaganda porque por lo visto el Gobierno piensa ver con indiferencia las elecciones.

No quiero continuar este diálogo en el tono de poca cordialidad en el fondo causado por el jefe del Gobierno ya que las circunstancias me obligan a no acentuar lo que nos separaría, sino a unir en lo posible los sectores políticos monárquicos y el reproche y la comparación intencionada no son el mejor camino para ello.

Si yo hubiera tenido otras intenciones respecto a la monarquía hubiera desistido de ello por no proporcionarle contrariedades.

Para esta noche

Conferencia del señor Ruiz Funes

Esta noche a las siete y media, en el Círculo de Alianza Republicana, dará su anunciada conferencia el docto catedrático de Derecho Penal de esta Universidad don Mariano Ruiz Funes.

El tema a desarrollar será «Inteligencia y Política.»

Es la primera vez que nuestro querido paisano, gloria del Foro español, actúa en la capital como conferenciante político.

Ruiz Funes, con su palabra alentadora y cálida y su ironía desconcertante, llega a producir lo que los americanos llaman el espasmo psicológico, la sacudida nerviosa que anima y enardece y hace que el auditorio se le rinda en transportes de un entusiasmo indescribible.

La Juventud Republicana ha tenido gran acierto al elegir para la inauguración de su Ciclo de Conferencias, a la mas destacada figura de la intelectualidad murciana.

La entrada al acto será pública.

Notas de América

VENEZUELA

La Hacienda Pública de Venezuela en 1928

Cuenta General de Rentas y Gastos Públicos del Departamento de Hacienda de dicho país, publicada recientemente, los ingresos en el año económico 1928-29, han sumado 230.415.294 bolívares o sea 43.663.277 más que en el año anterior correspondiendo 117.793.936 bolívares a las rentas aduanera y consular; 46.301.346, a la de minas; 16.556.746, a la de cigarrillos;

14.948.811, a la de estampillas. 10.200'000, a la de acuñaciones. 0.642'401 correos y radio y 3.671.413 bolívares a la renta de diversos ramos. Los egresos han alcanzado 244.757'836 bolívares distribuidos así: Relaciones interiores, 67.702'291 bolívares; Relaciones Exteriores, 4.495'318; Hato, 50.949'200; Obras Públicas, 50.675'701 e Instrucción Pública, 9.455'033 bolívares.

La monarquía y los monárquicos

Un interesante editorial de «Ejército y Armada»

3, a las 3 t.

Madrid.—El periódico «Ejército y Armada» publica un editorial que titula «Es una lección; sí».

En dicho artículo sostiene que el acto del pasado domingo en la Plaza de Toros es una lección en la unión tan completa que desinteresadamente y dejando a un lado las miras particulares y llegando a la unión de los ideales, por la República han dado todos los republicanos españoles.

Mientras tanto, los monárquicos—añade—se entretienen en disantismos y habrán de dar los frutos que en otros casos dieron a la política española.

La monarquía lo peor que tiene son los monárquicos y la ingratitud es lo peor. Los hombres monárquicos no deben ser olvidadizos.

Termina diciendo que para la monarquía lo peor que existe no son los republicanos.



—¡Pobre animalito! Y ¿habrá ganado alguna carrera?
—Muchas, sí, señor.
—¿Muchas?
—Ha estado toda su vida con un coche de plaza.

Información municipal

Denuncias
Por los agentes de la guardia municipal, fueron presentadas las siguientes denuncias:
Por tener autos abandonados en la vía pública, tres.
Por tener carros abandonados e interceptando el tránsito, dos.
Por estar haciendo venta de hortalizas en el mercado en malas condiciones, catorce.
Por tener para la venta de hortalizas una pesa de quinientos gramos con falta de veinte, una.
Por estar haciendo transacciones de recova antes de la hora señalada para ello, una.
Por conducir carros de basura sin tapar, tres.
Por arrojar inmundicias a la vía pública, tres.
Otros servicios
Por el guardia número 26 fué conducido a la Comisaría un individuo, por embriaguez y escándalo en la vía pública e insultar a un matrimonio en la Plaza de San Julián.

MERCADOS

MURCIA
Frutas y hortalizas
Cotización del día 3 en la Lonja:
Patatas, 14/50 pesetas los 50 kilos; tomates 12/50; bajocas, 25/00; chirivías 20/00; pimientos gordos, 20/00; pimientos menudos, 15/00; boniatos, 10/00; ajos secos, 75/00; apios, 25; cebolla seca, 6/50; cardos, 25.
Peros, 14/00; uva, 20/25; melones, 13/00; limones, 12/50 sandías, 6/00; granadas, 10.
Géneros de cuenta por docena.
Calabaza totanera, 8/00; rabanos, 0/35; berenjenas, 0/30; lechugas, 0/70; coles, 3/25.
Pescados y mariscos
Precios en la Pescadería.
Merluza, 6 ptas. kilo; pescadilla, 4/00; atún, 4; calzón, 2/00; emperador, 2/50; pajeil, 3/00; mero, 2/00; calamares, 6/00; pulpos, 2/00; dorada, 2/50; mujol, 2/50; besugos, 3/00; bonito, 2/25; gallinas, 3/00; boga 1/20; lobarrús, 4/00; jurel, 0/60; salmonetes, 6/00; lecha, 3; sardina, 1/20; alacha, 0/80; gambas 4/00; almejas, 1/60; langostinos, 6/00.

Homenaje al ilustre ingeniero Cierva Codorniu

Suscripción popular para costear el busto en bronce del sabio ingeniero que, ha de ser colocado en el jardín de Florida Blanca y la piedra con bronce que ha de dar nombre a una plaza de la ciudad, siendo el autor de ambos proyectos el escultor murciano señor PLANES.
(Séptima lista)
Suma anterior 736 pesetas.
Don Joaquín Meseguer e hijos, 10; don José A. Sánchez, 10; Arturo Guixot, 10; don Rafael de la Hoz, 5; Excelentísimo señor Conde de Heredia Spínola, 10; Excelentísimo señor Marqués de Fuentes, 10; don Agustín Virgili, 5;
Lorenzo Olague, [inspector de primera enseñanza, 5; don Fernando Martínez, 10; don Manuel Tomás Crave, 10; don Saturnino Rubio Marcos, 5; don Rafael Guayart Gasent, 5; don Luis Garay, (Pintor),

5; Ilustrísimo señor José Díez de Rivera y Muro, (Granada) 10; Andrés Sobejano Alcayna, 5; don José Martínez Hortelano, 2; don Ricardo Gil, 1; don José M. Cazorla Melendez, 2; don Emilio Carrillo Fernández, 10; don Raimundo Muñoz, 10; don Ricardo Egea, 10; don Manuel Reboadosa, 10; Muy Ilustre señor don José Navarro Abellán, Canónigo, 10; don Anastasio Martínez Hernández, 5; don César Cánovas, 10.
Suma pesetas, 921.
(Continúa abierta la suscripción en las administraciones de los cuatro diarios locales y en el domicilio del señor Sánchez Pozuelo, Avenida de Canalejas 2, farmacia.)

VIDA RELIGIOSA

Santoral. - Día 4 de Octubre de 1930. - Sábado. - San Francisco de Asís, fundador y confesor. - San Petronio, obispo. - Santa Auras, virgen y San Cayo y compañeros mártires.
-La Misa y oficio divino de San Francisco de Asís, confesor, con rito doble mayor y color blanco.
El mes de Octubre consta de 31 días y está consagrado a Nuestra Señora del Rosario y al Santo Ángel Tutelar de España.
El toque de alba, a las cinco de la mañana.
El toque de oraciones, a las seis de la tarde.
El toque de Animas a las nueve de la noche.
Vela y Alumbrado
Se desayuba con Misa rezada a las ocho de la mañana.
Se reserva con Bendición a las cinco de la tarde.
Día 4. - En Santa Isabel.
Día 5. - En Nuestra Señora del Rosario.

CULTOS

En la Catedral. - El coro por la mañana a las nueve con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona, y por la tarde a las tres y media Vísperas y Completas, Laudes.
En María Reparadora. - Se desayuba con Misa rezada a las siete de la mañana, y se reserva con bendición a las cinco de la tarde.
Mes del Rosario
En San Andrés. - Por la mañana a las siete.
En Santa Ana. - Por la mañana a las ocho y al toque de oraciones.
En San Juan. - Después de la misa de ocho. Los días festivos a las cuatro de la tarde.
En San Miguel. - Por la mañana a las ocho.
En San Pedro. - Por la mañana a las siete y media, y los domingos a las tres y media de la tarde.
En San Antolín. - Por la mañana a las seis y a las siete, y al toque de oraciones.
En San Nicolás. - Por la mañana a las ocho.
En la Capilla del Rosario (Santo Domingo). Por la mañana a las ocho y media, y al toque de oraciones.

Suscribese a EL LIBERAL 2 pesetas al mes

INFORMACION REGIONAL

CALASPARRA

Nuevo maestro
Ha terminado la carrera del Magisterio con brillante calificación el estudioso joven don Juan Gómez Martínez.
Nuestra felicitación más sincera.

Conferencia

Para el sábado a las diez de la noche está anunciada una conferencia de carácter socialista en el Salón Moderno de esta, a cargo del prestigioso abogado de Cartagena don Amancio M. de Zafra.

Hay gran animación para este acto por ser el primero que de este carácter va a celebrarse en este pueblo.

Festejos

Con motivo de la feria se han celebrado algunos festejos que han

resultado brillantes, habiendo lido nuestro paseo extraordinaria y artística iluminación.
-En los encuentros futbolísticos que con motivo de la feria se han celebrado ha obtenido un ruidoso éxito el Club Deportivo Calasparra, que a pesar de su poco entrenamiento ha quedado a considerable altura.

Viejeos

Han marchado:
A Barcelona don Prudencio Rosique y familia; a Alicante don Rafael Servero, notario, y señora.

Han regresado:
De Murcia don Enlialo Ruiz, alcalde y don Juan Moya Palma, secretario; las señoritas Carmen Moya e Isabel Galindo; de Madrid el estudiante de Farmacia don José López Lozano, y de Granada el estudiante de Medicina, don Ramón Moreno Abellán. - C.

NOTICIAS

Hoy, festividad de San Francisco, celebra su fiesta onomástica la bella y simpática señorita Paquita Sardiña Marín, aventajada alumna de esta Escuela Normal.
A las muchas felicitaciones que sin duda recibirá, una la nuestra respetuosa y llena de afecto.

BANCO INTERNACIONAL INDUSTRIA Y COMERCIO CAJA DE AHORROS

Interés anual 4 por 100

En la «Misa de los Caballeros» que mañana domingo ha de celebrarse a las doce horas en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen de esta ciudad, actuarán de padrinos los «caballeros» don Gregorio Barnés Gómez y don José García Caballero.
Se recuerda a todos los «caballeros» pertenecientes a la «Asociación» que, a las nueve de la mañana del preferido domingo, día 5 del actual, continuará la Junta general ordinaria, empezada el domingo anterior, para continuar tratando de los asuntos puestos a discusión, rogándose la mas puntual asistencia.

Después de un largo viaje por varios puntos de Europa, ha regresado a esta acompañado de su distinguida esposa nuestro querido amigo el ingeniero don Joaquín Payá, a quien damos nuestra bienvenida.

Después de pasar las vacaciones de verano con su familia, han salido, para Madrid don Fernando Rivas Plano, para cursar el cuarto año de Medicina en aquella Universidad, y para Cartagena don Francisco Rivas Plano para cursar el tercero de Perito Mecánico Electricista, hijos de nuestro estimado amigo el agente comercial don Francisco Rivas.

En la próxima semana entran de vocales en la Casa de Misericordia y Manicomio provincial don Francisco García Martínez y don Pedro González Asensio.

Para París y Hamburgo ha salido nuestro buen amigo el exportador de naranjas don Domingo Hernández Coll.

T.S.H.

PROGRAMA PARA EL DIA 4
Madrid. - E. A. J. 7. - 424 m., 3 wk, 707,5 kiloc.
11,45. - Mediodía. - Nota de sintonía. - Calendario astronómico. - Santoral. - Recetas culinarias por don Gonzalo Avello.
12,00. - Campanadas de Gobernación. - Noticias. - Crónica-resumen de la Prensa de la mañana. - Cotizaciones de Bolsa. - Bolsa de trabajo. - Programas del día.
12,15. - Señales horarias. - Fin de la emisión.
14,00. - Sobremesa. - Campanadas de Gobernación. - Señales horarias.
15,25. - Noticias de última hora. - Servicio especial para Unión Radio, suministrado por la Agencia Febus. - Índice de conferencias.
15,30. - Fin de la emisión.
19,00. - Tarde. - Campanadas de Gobernación. - Cotizaciones de Bolsa. - Cotizaciones de mercancías de las principales bolsas extranjeras.

Alfonso XIII 0.000 000, teniendo un desagüe de 1382 metros cúbicos.
Volumen total embalsado en el pantano de Fuentes, 455.777, metros cúbicos, teniendo un desagüe de 25.142 metros cúbicos.
3 de Octubre de 1930.

Abusos y quejas

La luz y el estado del Camino Viejo de Monteagudo

Se ha pedido repetidas veces por los vecinos del mencionado camino la concesión del alumbrado y el arreglo de dicho camino, intransitable desde que se hizo el colector del alcantarillado.

En el pasado mes de agosto formulamos desde este mismo sitio esta queja, que fué recogida por el teniente alcalde señor Valcarlos en sesión de la Permanente, acordóse a propuesta de dicho señor la instalación de alumbrado y el girar una visita de inspección para proceder a su arreglo.

Pero según nos manifiestan nuevamente aquellos vecinos dicho acuerdo no se ha cumplido hasta la fecha, pues siguen sin la luz, tan necesaria, y sin que el camino se arregle.

Una vez más llamamos la atención de quien corresponda para que sean subsanadas estas deficiencias.

Música de baile.
0,30. - Cierre de la Estación.

Las izquierdas

Semana Juvenil Socialista

La Juventud Socialista de esta capital celebrará el sábado, día 4 de octubre, a las diez de la noche, en su domicilio social, Plaza de Chacón, 23, un acto en el que intervendrán los siguientes oradores: Luis Atapi Martínez, Ricardo Rubio Manzanera y José Ruiz del Toro.
La entrada será pública.

Nota del Real Murcia

El partido de campeonato de segunda categoría, que se celebrará el próximo domingo en el campo de la Condomina entre el River Thader y el Reserva del Real Murcia y en el que debutará el jugador canario El Chano, será fuera de abono. Esto no obstante los señores abonados tendrán reservadas sus localidades en la taquilla del campo.

Confederación E. del Segura

Régimen de embalse
Volumen del embalse del pantano de Talave, 2.847.640 metros cúbicos, teniendo un desagüe de 484.790 metros cúbicos.
Volumen del embalse del pantano

EMPRESA INIESTA

Teatro Circo Villar

Sábado 4 de Octubre de 1930
Dos secciones a las seis y media tarde y diez noche

PROGRAMA

Revista Metro Goldwyn.
La comica en dos partes
Un as de ocacion
La superproducción Ufa de gran espectáculo titulada
ORO SUCIO
por Anna May Wong.
Mañana, «El halcón de los aires», por John Patrick.

Central Cinema

Domingo 5 de Octubre de 1930
a las 6 y 12 tarde y 10 noche
La estupenda producción en seis partes de Artistas Reunidos titulada
La melodía del amor
por Lupe Vélez y William Boyd.

Media Luna Cinema

Sábado 4 de Octubre de 1930
desde las seis de la tarde
La producción en 7 partes
Dos amigos y una mujer
La comedia en seis partes
Legionarios en París

Cine Popular

Sábado 4 de Octubre de 1930
desde las seis de la tarde
La comica en dos partes
Peor que la viruela
La producción en 7 partes
El templo de los gigantes

La Diputación y la Universidad

El presidente de la Corporación provincial se halla dispuesto a oír las aspiraciones del claustro universitario

La sesión de la Comisión provincial

Ayer mañana bajo la presidencia de don Angel Guirao celebró sesión la comisión provincial permanente con asistencia de los diputados señores Perea, Viudes, Servet, Castaño y Ayala.

No se dió lectura al acta de la sesión anterior por haber sido aprobada oportunamente.
El señor Guirao leyó una atenta carta del Tesorero del ministerio de Finanzas de Francia, fechada en Toulouse (Francia) dando las gracias a la Diputación por su donativo en favor de los damnificados por las inundaciones en el Mediodía de Francia.

La Comisión quedó enterada de las disposiciones insertas en «Boletines» y «Gacetas» de la semana que afectan a la Diputación.
Aprobáronse los padrones de cédulas personales de varios pueblos.

El caso de la Universidad

La presidencia dió cuenta del oficio dirigido al rector de la Universidad en contestación al suyo solicitando terrenos para la construcción del nuevo edificio de la Universidad.

El señor Guirao recuerda que la Comisión le facultó para resolver este asunto y lee el siguiente escrito, cuya aprobación solicita de la Corporación:
«Ilustrísimo señor.

Obra en poder de esta Presidencia, atentos oficios fechas 31 de mayo y 29 de septiembre del año en curso, y me es grato dirigirme a V. S. ante el segundo requerimiento, en que de un modo más urgente, apremian con la contestación que se estime procedente.

Me interesa ante todo, que conste, a los dignísimos profesores que constituyen el Claustro de la Universidad, que desde que la Comisión Provincial en 11 de junio (fecha que casi puede considerarse como víspera de vacaciones veraniegas), acordó facultar al presidente, para que practicase las gestiones que estimara necesarias, no he dejado por un momento de pensar en una solución favorable, al punto general, defendido por algunos de los señores claustrales, al indicar como iniciativa suya lo que también a su juicio constituía una aspiración de la ciudad; instalar en sitio céntrico la Universidad murciana.

VIDA OBRERA

Sociedad de obreros panaderos de la U. G. de T.

Se cita a todos los compañeros perteneciente a esta colectividad, a la Junta general ordinaria que se celebrará hoy en nuestro domicilio social Plaza Chacón, 23, antes Santa Isabel, a las ocho y media.

En esta reunión se han de tratar importantes asuntos de interés para la unidad de nuestra organización, que tan necesarias es en estos momentos.

Dada la trascendencia que ha de tener esta asamblea, rogamos la mayor puntualidad a nuestros afiliados. - La Junta Directiva.

Lea todos los días EL LIBERAL

ESPECTACULOS

CIRCO VILLAR. - A las seis y media tarde y diez noche, «Un as de ocacion» y «Oro sucio».
MEDIA LUNA CINEMA. - Desde las seis, «Dos amigos y una mujer» y «Legionarios en París».
CINE POPULAR. - Desde las seis «Peor que la viruela» y «El templo de los gigantes».

Es más; la oferta hecha por el ilustre murciano don José García

Martínez, llenó de duda mi ánimo, porque entiendo que al ser, según indicaciones de algunos profesores, una aspiración de la ciudad, que la Universidad traslade su residencia actual, lo sería a base de sitio verdaderamente céntrico, nunca en extremo de la población; máxime cuando según tengo entendido adquirió la Universidad terrenos colindantes al edificio en que está instalada, y cuando no ha realizado obras en los mismos, habrá sido pensando en un sitio céntrico, pero nunca cambiando su posición actual por otra semejante o peor situada.

Por lo demás, la Corporación que tengo el honor de presidir, estará siempre dispuesta, en la medida de sus fuerzas, a contribuir en una empresa, dentro de aquellos términos que hagan factible y viviente una realidad.

Hágansenos indicaciones sobre solares céntricos, en condiciones necesarias, que siendo empresa posible, habrá de tener el deseo y buena voluntad con que aspiramos al mejor desarrollo de nuestra labor, de nuestro murcianismo y del mejor desempeño de actuaciones, en favor de los intereses provinciales colectivos.

Lo que con la mayor complacencia comunico a V. S. cuya vida guardo Dios muchos años.

Murcia a 3 de octubre de 1930. - El Presidente.

Itmo. Sr. Rector de la Universidad de Murcia.

El señor Ayala dice que le parece admirable el escrito, teniendo frases de sincero elogio para el señor Guirao, del que espera haga todo lo posible en obsequio a los deseos de la Universidad, que teniendo un edificio propio nadie se atreverá a suprimirla.

El señor Guirao agradece las frases del señor Ayala y por unanimidad se aprueba el escrito dando las gracias a la Diputación por la donación de siete cuadros.

El director del Museo provincial de Bellas Artes presentó escrito dando las gracias a la Diputación por la donación de siete cuadros.
Aprobóse un informe del arquitecto sobre la construcción de celdas en el Manicomio.

Aprobáronse los gastos causados por el depositario en su viaje a Cartagena.

Se desestimaron varias reclamaciones del padrón de cédulas personales.

Acordóse proceder a la apertura del cobro voluntario de cédulas personales en Murcia.

El señor Guirao dió cuenta del saldo de la Diputación sobre el préstamo para la construcción de caminos vecinales, con el Banco de Crédito Local.

El señor Castaño dió cuenta de las gestiones realizadas en Madrid con el secretario de dicho Banco quien le prometió que en breve se librarán cantidades a la Diputación de Murcia para la construcción de los caminos vecinales.

El señor Viudes solicitó un voto de gracias para el señor Castaño, por sus gestiones.

Así se acordó.

Aprobáronse varios expedientes sobre caminos vecinales.

Se acordó a lo solicitado por los vecinos de Zeneta, sobre reparaciones en un camino vecinal.

Se aprobaron las certificaciones de obras en caminos vecinales.

Autorizóse a varios particulares para realizar obras de edificación a los lados de los caminos vecinales.

Se prorrogaron las becas y pensiones concedidas a estudiantes pobres, aumentando a dos mil pesetas la del estudiante don Juan de Dios Molina Núñez, acordándose fijar la duración de las pensiones por todo el curso académico.

A propuesta del señor Viudes se acordó que el pago de las pensiones se haga por novenas partes.

El señor Viudes solicitó del secretario entrase a la Corporación de lo legislado sobre los pasos; a nivel en los ferrocarriles, de los caminos vecinales.

Intervinieron en un amplio debate los señores Castaño y Ayala y este último, como abogado de una compañía ferroviaria prometió traer a la Corporación datos concretos.

Y no habiendo más asuntos por tratar se levantó la sesión.

Sradda-Lacmi
Le proporcionará un cutis terso y fino como la cara de un niño.
Endurece los poros. Elimina las arrugas y la obesidad del cutis. Solicite una muestra gratis a: Buzquets Hermanos y Cía. Sección: Cortes, 591 - A. Barcelona.
Venta en perfumerías.
Puntos de venta del producto Sradda-Lacmi
Perfumería - Morell - Merced
Droguería - Medina - Patería, 33
Canisería - Medina - Patería, 78
Droguería - Los Catalanes - Plaza S. Julián
Canisería - Inglesa - Trapería
Droguería - Ruiz Seiquer - Plaza de San Bartolomé

LEA USTED

“Heraldo de Madrid”

Periódico de tradición sinceramente democrática, es el diario más interesante de la noche. Cuenta con un notabilísimo servicio telefónico y telegráfico, tanto de España como del extranjero. Crónicas de colaboración de firmas prestigiosas.

Servicio exclusivo para EL LIBERAL

LA INDIA EN CRISIS

La situación en la India está convirtiéndose en un rompecabezas para la mayor parte de los observadores. En apariencia, el Gobierno continúa administrando el país en condiciones normales. Y sin embargo, en toda la extensión de aquel vasto territorio, los agitadores están proclamando la conveniencia y la necesidad de una revolución.

la proporción y el de la dirección propia. En esto estriba precisamente el peligro. Los extremistas del nacionalismo están recorriendo rápidamente las etapas de un país que aspira a la libertad; pero olvidan los verdaderos datos del problema. El Parlamento británico, en representación del pueblo de la Gran Bretaña, ha prometido solemnemente guiar a la India hacia el gobierno autónomo, que ha de convertirla en unidad libre dentro del Imperio.

ritmo de su marcha fuese determinado por la misma capacidad de progreso político que la India va desarrollando en esa marcha adelante. Es indiscutible que ese método representaba—y, en mi opinión, sigue representando—un plan leal, honrado, sincero para una marcha firme hacia el objetivo que ya han alcanzado el Canadá y Australia. Y sigo creyendo que los más sensatos entre los caudillos del pueblo indio pudieran y debieron interesarse en su éxito.

lealtad la misión que el Parlamento británico les confiara, han llevado a cabo durante dos años con una entereza, una buena fe y una seriedad que nadie se atreve a discutir, recibiendo sin embargo durísimos ataques, acompañados por el boicot y las amenazas. Aquellos indios de opinión moderada que habían colaborado en la nueva Constitución fueron reducidos al silencio por medio de la intimidación. Y hoy ya los nacionalistas proclaman la revolución, al menos que aquella Constitución se modifique inmediatamente según sus deseos.

la capacidad actual de la India para gobernarse. En resumen, la Gran Bretaña debe sencillamente retirarse, dejando a la India libre de salirse del Imperio británico, de repudiar las obligaciones que tiene contraídas y de escoger sus propios aliados o auxiliares.

que emplearía para mantenerlo; no ha habido todavía manera de discutirlo, pese a su innegable trascendencia. Existe, afortunadamente, un grupo menos intransigente de nacionalistas, agrupados en el Partido Liberal, menos perentorios en sus exigencias, y con los cuales tal vez pueda hallarse la anhelada solución según veremos en un segundo artículo. De lo que no cabe duda, en efecto, es de que esa solución es hoy absolutamente indispensable, y que se habrá de encontrar alejándose tanto de la vociferación indignada de los imperialistas y «die-hard» británicos como de los métodos de violencia a que vienen recurriendo los extremistas del nacionalismo indio.

Lord MESTON Exgobernador de las Provincias Unidas de la India Copyright A. L. T. E. A.—(Prohibida la reproducción)

No deje usted de adquirir "Memorias de un perro viejo" (ensayo humorístico) por ANGEL VERGEL Venta en todas las librerías

CALEFACCIONES SANBAIMIENTO y FUMISTERIA. Modernas por vapor y agua caliente. Bañeras, lavabos, bidets. Cocinas económicas portátiles, medias cocinas y con termo. Ventas e instalaciones; proyectos y presupuestos gratis. José Guillaumón Martínez. Casa Central Sagasta, núm. 7, dp.º. Teléfono 33.875 - Madrid UNICO DESPACHO Y EXPOSICION, PLAZA SAN BARTOLOME, 1 y 2 Teléfono Automático 1809 - Murcia

Verdadera oportunidad. Por primera vez se pone en venta la Posada frente a la estación de Arboleda, llamada La Fonda, contando con comodidades para diez familias, habiendo en la actualidad Tienda y despacho de bebidas con buena clientela; tiene dos hornos nuevos y tres ajibes y habitaciones para depósitos de granos. Para verla y tratar en la misma.

PRESERVATIVOS. Catálogo gratis, sin enviar nada. "La Discreta", Salud, 6, Madrid. LEA USTED TODOS LOS DIAS NUESTRA EDICION de la TARDE

SE VENDE CASA. nueva construcción, sin estrenar, superficie 123 metros cuadrados, de un piso, cubierta enlucida, tres balcones, terraza, fachada al cemento, con cuarto baño, aljibe, instalaciones de agua, gas, timbre y luz, precio módico, sita final San José, frente Plaza Toros. Razón: San Antonio, 7, Murcia

¿Sufre usted del estómago? TOME GASTROVANADINA DOCTOR COQUILLAT Y CURARA RADICALMENTE. POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhídrico), etc. Caja, 3,75 y 2,25 pesetas. — ELIXIR: Cura la falta de ácido (hipoclorhídrico), etc. Frasco, 4,25 pesetas.

MEDICOS ESPECIALISTAS. Dr. E. Avellán. Dr. José M.ª Aroca. Dr. Román Alberca. Dr. Antonio Andrés García. Dr. J. Carrillo Lozano. Dr. Antonio Ciemarés. Dr. F. Giner Hernandez. Dr. González R. de Vera. Dr. Antonio Hernández-Ros. Dr. José López Alemán. Dr. Evaristo Llanos Medina. Dr. Antonio Medina Clares. Doctores Molina Nifiñola. Dr. Raimundo Muñoz. Dr. Angel Martín Fernández. Dr. J. Morfíngo Gascon. Dr. J. Pérez Mateos. Dr. Antonio Pérez Almagro. Dr. Antonio Ros. Dr. Joaquín Vargas.

¡NERVIOSOS! Basta de sufrir inútilmente gracias a las acreditadas GRAFEGAS POTENCIALES DEL DR. SOIVRE que combaten de una manera cómoda, rápida y eficaz la Neurastenia, Impotencia, etc. Venta a 5'50 ptas. franco, en todas las principales farmacias de España, Portugal y América.

Fabricación de pan de lujo. TAHONA DE STA. EULALIA - San, Antonio, 42. Rico "Pan de Viena" todos los días a las 11. "Pan integral de trigo del país, de sabor agradable. "Pan Regio" de exquisito gusto. Única casa que fabrica esta clase en Murcia, siendo el "Pan Regio" de gran consumo en las grandes poblaciones. ANGEL GARCIA MOLINA - Teléfono, 1706

PERITOS AGRICOLAS. OTEYZA Y LOMA. Alumnos externos e internos. Pida reglamentos y resultados de la última convocatoria. CASTELLO, 17, MADRID. Teléfono 56712

SE ALQUILA. precioso piso con magnífica orientación, calefacción, cuarto de baño compuesto de lavabo, videt, pila e inodoro, agua caliente y fría, dos escaleras, instalaciones eléctrica y de gas, timbre y garaje. Informes: Molina G.ª Torrel, Plano de San Francisco, 7.

Suscríbase a LA MODA PRACTICA. BAÑERAS RISTER desde 150 pesetas en adelante. INODOROS COMPLETOS desde 50 pesetas en adelante. LAVABOS COMPLETOS compuestos de lavabo, juego de soportes, dos grifos níquelados fría y caliente y válvula níquelada desde 40 pesetas. BRUGAROLAS Y C.ª. Sociedad, 10 - MURCIA - Teléfono 1239

SI USTED COMPRA O VENDE ALGO ANUNCIESE EN NUESTRA Sección especial por palabras Y OBTENDRA RESULTADOS PRACTICOS

VIAS URINARIAS. En todas las infecciones de las Vías urinarias no pierda tiempo y consulte a su médico que, en los casos de Hemorragia (Purgación), hay los CACHETS DEL DR. SOIVRE que dan siempre rápidos y satisfactorios resultados. Basta tomar una caja de Cachets del Dr. Soivré para convencerse de sus admirables efectos.

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS. DE UNA A OCHO PALABRAS, 30 CENTIMOS. CADA PALABRA MAS 5 CENTIMOS

LEY DEL TIMBRE. Según dispone el artículo 200 de la vigente Ley del Timbre, los anuncios han de pagar este impuesto, con arreglo a la siguiente escala: Hasta 10 ptas. . . Ptas. 0,10 De 10,01 a 100 id. . . 0,15 De 100,01 a 250 id. . . 0,30 De 250,01 a 750 id. . . 0,60 De 750,01 a 1.200 id. . . 1,20 De más de 1.200 id. . . 2,40

Suscríbase a "EL LIBERAL" 2 PESETAS AL MES. MODRIZAS. Ama de cría para casa de los padres, de 24 años de edad, leche de siete meses. Razón: Carretera de Montegudo, casa Juan Morales Oliva, presentándose por Carmen Oliva Sánchez. (2)

VENTAS. Se vende piano ocasión, juego cristales para auto. Santo Domingo, 23. ACEITES de vaselina para farmacia. Buquet Hormones y Cia. - Valencia. CERDOS. Si queréis, que vuestros cerdos engorden rápidamente evitando el raquitismo, usad PROVBIND. Venta en todas las Droguerías.

VARIOS. Ganaréis 100 pesetas semanales. Se necesitan corredores de sueldo y comisión. Ni queme, 14. Toda la correspondencia para EL LIBERAL debe dirigirse al apartado 54, para que se reciba con mayor rapidez.

Ama de cría para casa de los padres, de 26 años de edad, leche de tres meses. Razón: Molina del Segura, calle de la Asunción, 15, preguntando por José Martínez. (3)

Exportadores: Para que vuestros envíos al extranjero no sean rechazados, exigid que las frutas que os entreguen procedan de árboles fumigados con Volck. Volck. Contra las plagas de los árboles frutales, insectos, hongos, arbustos, plantas y flores. Precio Goloso, el mejor producto en el envase más práctico. En todas las farmacias.

¿SUFRE USTED DEL ESTÓMAGO? TOME DIGESTONA (Chorro) Y TERMINARAN SUS SUFRIMIENTOS. VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS. CAJA: 3'50 PESETAS. Exigid la legítima DIGESTONA (Chorro). Gran Premio y Medalla de Oro en la Exposición de Higiene de Londres. (P)

FOLLETIN DE "EL LIBERAL" (195) EL DIABLO EN PALACIO NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE D. RAMON ORTEGA Y FRIAS PUBLICACION AUTORIZADA POR LA EDITORIAL CASTRO, S. A. Apartado de Correos núm. 3.-Carabanchel Bajo. (MADRID)

De cómo el paje dió una prueba más de la nobleza de su alma. El paje no había perdido un solo detalle ni una palabra de la escena que acabamos de referir. Como ya hemos dicho, quedó el príncipe solo y abatido profundamente. Los que debían vigilar se situaron en las habitaciones inmediatas, y todos estaban tristes, así lo parecían, y además de tristes muy preocupados, de lo cual resultaba que guardasen silencio, y que, por consiguiente, no se percibiera ni el más leve ruido. El paje apenas podía sostenerse. Sentíase aturdido como si hubiesen descargado sobre su cabeza un terrible golpe. Tuvo que apoyarse en la pared.

Llevó las manos a su cabeza y se oprimió las sienes. Sufría lo que apenas se concibe, porque consideraba ya perdido a don Carlos, porque se desvanecían sus esperanzas de ver vengado al marqués de Poza, y porque aquella derrota mortificaba su amor propio. No le quedaba el consuelo de dirigir al príncipe algunas palabras cariñosas para reanimarle y fortificar su espíritu, y para jurarle que no descansaría hasta que lo sacase de su encierro, pues no era posible que entrase Luis sin que le viesen los guardianes. ¡Cuánta amargura devoró el pobre niño en aquellos instantes supremos! Para no sucumbir agobiado por el terrible golpe, necesitaba toda la energía de su espíritu privilegiado. Cerca de media hora pasó antes de que pudiera moverse. —Estoy abatido, enonadado—murmuró—, y esto es una debilidad de que debo avergonzarme. Nunca

he necesitado tanto el valor y la serenidad... ¡Dios mío, dame fuerzas! Se alejó de aquella puertecilla, que ya era para él completamente inútil. Sus pasos eran vacilantes. Cuando llegó a una galería, se detuvo y aspiró con avidez el aire frío. Luego se puso otra vez en movimiento. Entonces no encontró ningún importuna que lo detuviese. Blanca había recobrado el sentido, y arrodillada ante un reclinatorio, dirigía fervientes súplicas al Omnipotente. Como impulsada por un resorte, puso en pie al ver a Luis, y exhaló un grito, que lo mismo expresaba la alegría que el terror. Y efectivamente, de júbilo inmenso se sintió poseída la noble doncella al ver a la oristura a quien tanto amaba; pero a la vez se horrorizó, porque la presencia de Luis era el anuncio de una nueva desgracia y la prueba de que había llegado tarde para salvar a don Carlos.

Inmóviles y silenciosos quedaron por algunos minutos. Contraídos violentamente, pálidos, más bien lividos, estaban sus rostros. Ni ella se atrevió a preguntar, ni él a decir lo que había sucedido. Ambos temblaban, la doncella de miedo, y el paje de ira. Largo rato pasó. —Luis, hermano mío—dijo al fin Blanca tímidamente. —¡Ah!—exclamó Luis—. ¿Qué sería de mí sin vuestro cariño? Y abrazó a su señora. Una raudal de lágrimas se escapó de los ojos de la doncella. Llamaradas de ira despidieron los del paje. —Habla, Luis, habla... —Señora mía... —Todo está perdido, ¿no es verdad? —¡Oh!... Ya no me separaré de vos... —¡Dios mío!...

Table with weather data: Máxima a la sombra, Mínima, Evaporación, en mm., Lluvia, en mm.

URBANOS. . . DIRECCION, 1130 RBDACCION, 1824 ADMINISTRACION, 2826

Apartado de Correos, 54

Las maniobras militares

Con extraordinaria brillantez se han celebrado esta mañana los supuestos tácticos señalados por el Mando

3, a las 3 t.

Mula.—A las seis de esta mañana comenzó el desfile de tropas desde el campamento a las posiciones que guarnecieron en el día de ayer.

En la zona de acción de las mismas despareció la división en sectores formando un frente único, escalonado.

Colocadas las fuerzas de Infantería y Artillería en las posiciones, comenzó el ejercicio.

Seguidamente dió comienzo el fuego de los cañones de 7.05 y de los obuses del 10.05 viendo avanzando en sus posiciones para proteger el avance de la vanguardia de la Infantería.

Después de este avance inició la Infantería su fuego siendo apoyada por el grupo de obuses del 15.05 que batió un supuesto nido de ametralladoras enemigas.

Conseguido este objetivo, dos cañones de 7.05 efectuaron concentraciones de fuego para proteger un avance de trescientos metros de la avanzada de la Infantería.

Colocadas estas nuevas posiciones comenzó la marcha de aproximación a la vanguardia derecha que batió las ametralladoras enemigas, al mismo tiempo que se concentraba el fuego por el grupo de cañones de 10.05, desalojando el enemigo las trincheras.

La Infantería prosiguió su avance para la consecución del objetivo final del ejercicio, ayudándole en su empeño los obuses del 15.05.

Los que acudieron a los ejercicios

A los ejercicios de esta mañana, además de los generales directivos señores Cano, Valle y Garrido, acudieron el capitán general señor Pin y Ruano y los generales de que dimos cuenta ayer.

Recorremos las posiciones

Durante los ejercicios y gracias a las facilidades que nos fueron dadas por los mandos de los Cuernos, recorrimos en automóvil las posiciones y los ejercicios tácticos, siguiendo para ello a retaguardia de la Artillería algunos movimientos de la Infantería.

La precisión de la Artillería

Como ayer, la Artillería mostró precisión en sus tiros consiguiendo su objeto.

El tiro invertido, ideado por el capitán Ros, fué aceptado por la superioridad y dió excelentes resultados.

El comportamiento de la Infantería

Las maniobras de la Infantería por su misión ofensiva tuvieron carácter de más expectación y como el día anterior fueron seguidas por numeroso público.

Destaca la sección de ametralladoras por su precisión en los tiros así como también las secciones de las guerrillas del mismo regimiento de Sevilla.

Una reunión de generales jefes y oficiales

Terminados los ejercicios los generales se reunieron con los jefes y oficiales en la tienda de mando del general, donde el general Cano, director de las maniobras, hizo un juicio crítico de las mismas, teniendo un saludo para el capitán general así como también para los generales presentes y especialmente para los gobernadores militares de Murcia y Cartagena y también para todas las fuerzas, especialmente para las de Artillería de Valencia e Infantería de Cartagena.

Hizo también un juicio crítico de las mismas, exponiendo los puntos de vista hasta la llegada del enemigo a la posición de origen.

Habló de la expectación que causaron la Artillería y la Infantería que son fuerzas que se complementan admirablemente.

Terminó felicitando a las fuerzas y a los asistentes por el éxito alcanzado hasta ahora.

Después, el capitán general señor Pin y Ruano dirigió breves palabras a los allí reunidos.

Desfile de fuerzas

3, a las 11 n. Mula.—A las cuatro de la tarde tuvo lugar el desfile de las tropas ante el capitán general y demás autoridades.

Las fuerzas se organizaron en la avenida de la Estación, dirigiéndose hacia la Glorieta.

En el centro de la misma se levantó una tribuna que estaba ocupada por el capitán general, varios generales, las autoridades locales y varias personalidades.

Las tropas desfilaron a lo largo del paseo, dirigiéndose hacia la plaza mayor y de allí a los acuartelamientos.

Un obsequio del Ayuntamiento

Terminado el desfile el Ayuntamiento dió un espléndido lunch en honor del capitán general.

Asistieron todos los generales y jefes, don Juan Antonio Perea y otras personalidades.

Han terminado las maniobras

Se han dado por terminadas las maniobras militares que se venían celebrando en Mula.

A las ocho de la noche el orfeón del regimiento de la Princesa dará un concierto en la Glorieta.

El capitán general ha salido de esta población, habiéndose quedado aquí los generales Cano y Valle, los cuales marcharán mañana.

A las cinco de la mañana habrá comenzado la marcha de la tropa.

El regimiento de Sevilla saldrá de aquí mañana tarde para llegar a Murcia el domingo en la mañana.

Esta noche se celebra en el Casino un baile.

La animación en Mula

Durante todos los días en los que las maniobras se han celebrado, se ha notado gran animación en Mula.

Tanto de Cartagena como de Murcia vinieron muchas familias para presenciar los ejercicios.

Entre las personas que vinieron con este objeto se encuentran las señoritas Elena y Rosa Spottorno y Mari Redondo.

Soldados heridos

A consecuencia de un error sin duda en los blancos, algunos tiros resultaron largos, alcanzando al

pueblo de Yechar donde estaba de guarnición una compañía del regimiento de la Princesa.

Resultaron heridos un sargento y tres soldados de dicha compañía.

Las heridas son de carácter leve. Los heridos se encuentran en buen estado, no habiendo tenido fiebre.

¡Oh! el boxeo

El boxeador Dabiola en gravísimo estado a consecuencia de un fuerte golpe

Valencia.—En un combate de boxeo celebrado la noche pasada entre los boxeadores Dabiola y Logan el primero recibió tan fuerte golpe en la cabeza que le propinó su contrincante que cayó al suelo sin sentido.

Dabiola fué retirado del ring sin haber recobrado el conocimiento.

Los médicos que le asisten manifestaron que Dabiola sufre una conmoción cerebral persistente, que hace suponer algún derrame interior de carácter gravísimo.

PARA CONTABLES: Teorías de contabilidad general y de administración privada. Segunda edición. 14 pesetas.

PARA COMERCIANTES: Comercio y Comerciantes. Defensa de los comerciantes, estudios, recuerdos y consejos para la vida comercial 5 pesetas, por ANTONIO SA CRISTAN ZAVALA, Catedrático.

Principales librerías y Pueyo, Arsenal 6

Detención de unos atracadores

La guardia civil de Calasparra detuvo a Gabriel de Páco, de 26 años, Ramón Molina Lagore, de 25 y Francisco de Páco Moreno de 24, que atracaron el vecino de Iso, José Pérez Vázquez, apoderándose de una peseta cincuenta y cinco céntimos que llevaba.

Los conflictos sociales

La huelga de Marín

Pontevedra.—La Casa del Pueblo de Marín ha facilitado una nota en la que dice que la huelga no tiene carácter político sino únicamente que se ha celebrado como protesta por la visita a Galicia de los elementos de la Unión monárquica Nacional.

Huelga general en Bilbao

Bilbao.—Los obreros de esta capital celebrarán una reunión para tratar de ir a la huelga general como protesta por el

anunciado acto que un domingo próximo han de celebrar en el Frontón los elementos de la Unión Monárquica y en el que tomarán parte el conde de Guadalhorce, Primo de Rivera, Peñán y Bilbao.

En otra reunión celebrada se acordó dirigirse a la Unión General de Trabajadores para protestar de este hecho.

El gobernador civil toma toda clase de precauciones por si se declara el paro general.

FINANCIERAS

BOLSA Cotización del día 3

Table with financial data: Amortizable 5%, Amortizable 4%, Interior, 4 por 100, Banco de España, Tabacos, Francos franceses, Libras, Dólares, Liras, Francos suizos.

PARA CONTABLES: Teorías de contabilidad general y de administración privada. Segunda edición. 14 pesetas.

PARA COMERCIANTES: Comercio y Comerciantes. Defensa de los comerciantes, estudios, recuerdos y consejos para la vida comercial 5 pesetas, por ANTONIO SA CRISTAN ZAVALA, Catedrático.

Principales librerías y Pueyo, Arsenal 6



Sólo con desprecio trata usted su resfriado: sería preferible lo tratar con la SOLUCION FRUTABERBER, que facilita la expectoración y aumenta el apetito y las fuerzas.

L. Poulaberge, París y todas farmacias

Suscríbese a EL LIBERAL

El momento político

El ministro de Fomento expuso al Consejo el Estatuto ferroviario

Se desiste del carnet electoral para las próximas elecciones.—Las dificultades con que cuentan los ministros para desarrollar su programa parece ser que motivará alguna crisis

Lo que publica la "Gaceta"

Madrid.—La "Gaceta" publica una real orden disponiendo que los que posean el Bachillerato por el plan antiguo y estén en posesión del título y bayan curado los estudios de la sección de ciencias puedan matricularse del primer año en las escuelas de Veterinarios.

También publica una disposición ordenando que la presentación de instancias como determina la base segunda del concurso de análisis de aceites se haga con arreglo a la real orden del trece del pasado mes de septiembre, y queda prorrogada dicha presentación de instancias hasta fines de año.

Un artículo de "El Debate"

Madrid.—El órgano oficial "El Debate" publica un artículo en el que entre otras cosas dice que le parece una claudicación el hecho de haberse designado por el Gobierno al estudiante Sbert para que represente a los estudiantes españoles en el Congreso de estudiantes que ha de celebrarse en Méjico.

Manifestaciones del ministro de Instrucción

Madrid.—Esta mañana el ministro de Instrucción pública recibió a los periodistas a los que manifestó que las noticias que tenía de los escolares eran optimistas.

Dice que no tenía noticias de los acuerdos adoptados en la reunión de los escolares de Valencia y agrega que no se extrañaba que el rector no le hubiese enviado todavía datos porque los rectores saben que mi opinión es saber únicamente la síntesis de los asuntos, no los avances.

Añadió que había leído en un periódico las manifestaciones que había hecho en su discurso en el Consejo de Instrucción pública y dijo que se habían interpretado mal sus palabras.

Terminó diciendo a los periodistas que él no pertenecería a otro Gobierno después de las Cortes, pero que ahora como es un movilizado no puede dimitir y no se irá.

Placet del Gobierno

El Gobierno español ha dado su beneplácito para que el señor Oscar Benavides ocupe el cargo de enviado especial y ministro plenipotenciario de Perú en España.

Las secciones del Consejo de Instrucción

Ha sido nombrado presidente de la sección primera del Consejo de Instrucción el marqués de Retortillo.

El procesamiento de los oradores del domingo

Madrid.—En el Palacio de Justicia se decía esta mañana que se iba a designar un juez especial para que entendiera en el asunto del procesamiento de los oradores que actuaron en la mañana del domingo en el mitin republicano.

Después se supo que el nombramiento había recaído en el juez de la Latina.

El estado de Romanones

Había circulado el rumor de que el conde de Romanones se encontraba enfermo con un ataque pulmonar.

Lo que trató el Consejo

Madrid.—A las nueve y media de anoche terminó el Consejo de ministros que se celebró en la Presidencia.

La nota oficiosa de lo tratado en la reunión dice que se aprobó una propuesta del duque de

Advertisement for Nestlé's Lactated Milk. Includes illustration of a woman feeding a child and a tin of the product. Text: DURANTE LA LACTANCIA HARINA LACTEADA NESTLÉ es el alimento completo ideal para añadir al régimen alimenticio de bebé aquellos elementos nutritivos que necesita tanto si lo amamanta su madre como si se cría al biberón.

Hoy ha sido desmentida la noticia. El Conde se encontró ayer algo indispuerto, guardó cama y hoy ha hecho su vida normal.

Consejo de ministros

Al entrar el ministro de Marina para celebrar Consejo dijo a los periodistas que no debe involucrarse el presente con el pasado.

Agregó que en su momento oportuno hablarán las Cortes.

Refiriéndose al proyecto que ha confeccionado dijo que está hecho con miras al porvenir, pero sin abandonar las circunstancias presentes.

Cuando hablaba el ministro de Marina sobre su proyecto llegó el Presidente.

Un periodista le preguntó si era cierto que en Barcelona había sido detenido un comité comunista que pretendía aprovecharse de las manifestaciones estudiantiles para conseguir fines políticos.

También le dijo que se había dicho que se pensaba declarar el estado de guerra en Barcelona.

Agregó que todas estas noticias habían venido de Barcelona por conducto de los correspondientes de periódicos.

El Presidente en tono humorístico dijo que sí, que en cuanto se muevan tres modistillas en Alcorcón que estaba declarado el estado de guerra.

También se ha hablado, agregó el Presidente de un cartel que había aparecido en la puerta de la Universidad, y si quieren ustedes trasladarse a la Dirección general, les facilitará la misma información que a mí.

En España, terminó diciendo, reina tranquilidad. Únicamente algunos movimientos obreros, de carácter social, no tantos como en otros países.

Lo que aquí ocurre es que las cosas se jalean mucho.

Esto me agrada porque demuestra que no hay grandes problemas que preocupen a las gentes.

Al salir del Consejo, los periodistas preguntaron intencionadamente a los ministros sobre el alcance político pero los consejeros se negaron a hacer manifestaciones.

Ampliación del Consejo

De los asuntos que figuran en la nota, el ministro de Estado dió cuenta de las conversaciones sostenidas con el ministro de Negocios Extranjeros de Portugal para celebrar una conferencia en Madrid con objeto de que entre ambos países se celebre un tratado comercial.

Alba para que las negociaciones con Francia vayan precedidas de un cambio de impresiones entre los jefes de los servicios respectivos.

Dichas conversaciones para el tratado comercial darán comienzo en Madrid el próximo día estorero.

Dió cuenta también de haberse enviado dos funcionarios a Roma para colaborar con nuestro embajador en aquella capital en las negociaciones que se siguen con aquel Gobierno para la redacción de un tratado comercial.

Al salir del Consejo, los periodistas preguntaron intencionadamente a los ministros sobre el alcance político pero los consejeros se negaron a hacer manifestaciones.

Ampliación del Consejo

De los asuntos que figuran en la nota, el ministro de Estado dió cuenta de las conversaciones sostenidas con el ministro de Negocios Extranjeros de Portugal para celebrar una conferencia en Madrid con objeto de que entre ambos países se celebre un tratado comercial.

También habló el ministro al Consejo de los asuntos de América y por último participó a sus compañeros de Gobierno haberse firmado el protocolo sobre cooperación económica.

Los proyectos de Fomento

El ministro de Fomento hizo al Consejo una exposición detallada del estatuto definitivo ferroviario de los antecedentes y vicisitudes del mismo.

El carnet electoral

El ministro del Trabajo dió cuenta de las dificultades con que se ha tropezado para la ejecución del carnet electoral acordándose desistir de él en las próximas elecciones y sustituirlo en las grandes poblaciones por otro medio, con objeto de evitar la duplicidad del voto que es el peligro mayor contra la sinceridad electoral.

Las rectificaciones del Censo

También expuso el señor Sarrago al Consejo la necesidad de prorrogar la fecha de las reclamaciones sobre el Censo electoral, puesto que en él se han encontrado muchas deficiencias y éstas son muy numerosas.

Los asuntos de Marina

El ministro de Marina propu-

so la concesión de dos medallas del Mérito Naval con distintivo rojo, que fueron aprobadas por el Consejo.

Los transportes por carretera

También fue presentado al Consejo por el ministro de Fomento un proyecto de los transportes por carretera, en el que se subraya el criterio de no conceder más exclusivas.

El aspecto político del Consejo

La parte más interesante del Consejo y en la que los ministros invirtieron mayor tiempo fué el aspecto político.

Apesar del silencio de los consejeros, no es difícil suponer, a modo de índice, las cuestiones que debieron ser objeto de las apreciaciones del Gobierno, entre ellas la conducta a seguir en los discursos de la Plaza de Toros y sobre otros actos políticos.

También se trató de la respuesta del conde de Romanones a las declaraciones hechas sobre él por el general Berenguer.

No es absurdo suponer que reayese el Gobierno en el examen de la situación de los ministros respecto de cada uno de ellos y en general, la de todos con el ministro de Hacienda.

La dificultad de la realización de los programas ministeriales por la situación especial del Tesoro y las trabas que opuso el señor Argüelles desde la cartera de Hacienda parece ser que fué objeto de debate.

No es difícil también que estimase el señor Wais respecto a los ferroviarios la difícil solución que presenta este problema.

Ausente de Madrid el ministro de Gracia y Justicia, que regresará mañana de Málaga también será tema difícil buscar una solución a los aumentos de sueldo a la magistratura, que propone el ministro del ramo y también el que tiene en proyecto respecto a los funcionarios de su departamento.

Los ministros no parecen que estén muy satisfechos del desarrollo de estos acontecimientos en los que encontrarán grandes dificultades para resolver los asuntos de sus ministerios. Todo esto no quiere decir que sean exactas las manifestaciones de los ministros negando la crisis.

El próximo Consejo

El Gobierno volverá a reunirse en Consejo el jueves o viernes de la semana próxima.

Suscríbese a LA MODA PRACTICA